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Niederschrift
über die 1. konstituierende Sitzung des Dorfentwicklungsausschusses

am Donnerstag, den 03. September 2020, 20.00 Uhr

in Boostedt, „Hof Lübbe", Dorfring 32

1/2018-23

öffentlicher Sitzungsteil Q nichtöffentiicher Sitzungsteil

Beginn der Sitzung: 20.00 Uhr Ende der Sitzung: 21.08 Uhr

l. Anwesenheit und Feststellung der Beschlussfähigkeit

1. Anwesende Mitglieder:

1. GV Martin Zimmer ab TOP04 als
Vorsitzender

2. GV'in Kathrin Sawade

3. GV Peter Windisch

4. B Harald Köster

5. GV Joachim Siercks

6. B Jens Kruse

7. B. Rene Strube

2. Es fehlten entschuldigt:

3. Es fehlten unentschuldigt:

4. Gäste

Bm Hartmut König bis TOP04 als Vorsitzender GV Heino Christophersen

AV Jörg Wrage GV Olaf Freese

GVWolfgang Brückner GV Gernot Haase

GV'in Birgit Vonderschmitt Herr Gohl, Seniorenbejrat

5. Von derAmtsverwaltung hinzugezogen:

Amtsangestellte Kaja Paffendorf Diese zugieich ais Protokollführerin.

Abkürzung: AV= Amtsvorsteher; Bm= Bürgermeister; G\/^ Gemeindevertreter; GV'En = Gemeindevertreterin; B:= zur
Gemeindevertretung wählbarer Bürger; Bin = zur Gemeindevertretung wählbare Bürgerin.
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II.Tagesordnung

l. Öffentlicher Teil

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der

Anwesenheit und Beschlussfähigkeit

2. Verpflichtung der bürgerlichen Mitglieder

3. Wahl der/ des Vorsitzenden

4. Wahl der/ des stellvertretenden Vorsitzenden

5. Anderungsanträge zur Tagesordnung

6. Einwohnerfragezeit Teii i

7. Festlegung der Themenschwerpunkte

8. Suche und Beauftragung eines Beratungsbüros zur Erstellung eines

Ortsentwicklungskonzeptes

9. Einwohnerfragezeit Teil il

10, Anfragen, Anregungen, Verschiedenes

111. Beratungsinhalte und Beschlüsse

TOP 1 - Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der
Anwesenheit und Beschlussfähigkeit

Beratungsinhalt: Bearb. durch:

Bm Hartmut König begrüßt herzlich alle anwesenden Mitglieder der
Ausschusses sowie Gäste und erschienene Einwohner.
Er eröffnet die Sitzung und stellt fest, dass form- und fristgerecht zur Sitzung
geladen wurde und die Beschlussfähigkeit gegeben ist.

TOP 2. -Verpflichtung der bürgerlichen Mitglieder

Beratungsinhalt: Bearb. durch:

Die Verpfiichtung der bürgerlichen Mitgiieder wird in der nächsten Sitzung A02'. ürTO
DorfentwA

erfolgen.

Abkürzung: AV= Amtsvorsteher; Bm= Bürgermeister; GV== Gemeindevertreter; GV'En ^ Gemeindeverfretenn; B= zur
Gemeindevertretung wählbarer Bürger; B'jn = zur Gemeindevertretung wählbare Bürgerin.
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Beratungsinhalt:

GV'in Kathrin Sawade schlägt GV Martin Zimmer als Vorsitzenden vor. Weitere
Vorschläge erfolgen nicht. Auf Nachfrage des Bürgermeisters wird ersichtHch,
dass keine geheime Wahl gewünscht ist, sodass offen per Handzeichen
abgestimmt wird.

GV Martin Zimmer wird einstimmig zum Vorsitzenden des
Dorfentwickiungsausschusses gewählt. Er nimmt die Wahl zum Vorsitzenden
an.

Die Sitzungsleitung wird an GV Martin Zimmer übergeben, dieser bedankt sich
für die Wahi und das ihm entgegengebrachte Vertrauen.

Bearb. durch:

LVB z.A.

TOP 4 - Wahl der/ des stellvertretenden Vorsitzenden

Beratungsinhalt: Bearb. durch:

B Rene Strube schlägt GV Joachim Siercks als stellvertretenden Vorsitzenden
vor. Weitere Vorschläge erfolgen nicht. Die Abstimmung erfoigt per
Handzeichen.

GV Joachim SEercks erklärt, dass er die Wahl annehmen würde und wird mit 7 LVB z,A.
von 7 Stimmen gewähit.

TOP 5 - Anderungsanträge zur Tagesordnung

Beratung s i nhalt:

Der Vorsitzende GV Martin Zimmer schlägt vor, den TOP 07 von der
Tagesordnung zu entfernen. Grund dafür ist, dass zunächst ein Beratungsbüro
gefunden werden sollte. Es wird kontrovers über das weitere Vorgehen
diskutiert. Der Vorsitzende zieht seinen Vorschlag auf Änderung der
Tagesordnung zurück.

Beschluss:

Der Dorfenfwicklungsausschuss beschließt, die Tagesordnung bestehen zu
lassen.

Bearb, durch:

Bearb. durch:

LVB z.A.

Abstimmunflsemebnis: dafür: 7 dagegen: -- Enthaltungen: "

Abkürzung: AV= Amtsvorsteher; Bm== Bürgermeister; GV= Gemeindevertreier; GV'in ^ Gemeindevertreterin; B= zur
Gemeindevertretung wählbarer Bürger; B'in = zur Gemeindevertretung wählbare Bürgerin.



Amt Boostedt-RickiEng
DerAmtsvorsteher

TOP 6 - EinwohnerfragezeitTeil

Seite ! 4
Boostedt/ 04.09.2020

Az.: 07„023„4„8JL/2018-2023

Beratun EIS jn h ai t:

Seitens der Zuhörer werden keine Fragen gestellt.

Bearb, durch:

TOP 7 - Festlegung der Themenschwerpunkte

Beratungsinhalt:

Der Vorsitzende GV Martin Zimmer erläutert die Beschiussvoriage und en/vähnt,
dass einige Themenschwerpunkte bereits benannt wurden sind.
GV Gernot Haase rät dazu zunächst die Stärken und Schwächen der Gemeinde
festzulegen.
GV Peter Windisch regt an, dass der Ausschuss zunächst Schwerpunkte
benennen müsste. Nach zwei bis drei Sitzungen könnte anschließend ein Büro
beauftragt werden.

Die Mitglieder des Ausschusses diskutieren über das weitere Vorgehen. Es ist
unklar, ob bereits mit der Vorstellung der Beratungsbüros begonnen werden
sollte.
B Harald Köster stellt den Antrag TOP 7 zu verlassen und regt an Schwerpunkte
in der Angebotsanfrage beispielhaft zu nennen.

Bm Hartmut König erklärt, dass zunächst Visionen gefragt sind, dazu kann jeder
seine Vorschläge beitragen. Außerdem schlägt er vor, dass der Vorsitzende sich
vorerst Inspirationen aus der Nachbargemeinde Großenaspe holen könnte, um
diese in der nächsten Sitzung vorzustellen; In der heutigen konstituierenden
Sitzung steht es im Vordergrund, dass derAusschuss sich zusammen findet.
Zudem erkiärt er, dass die Verwaltung dem Ausschuss nicht dauerhaft zur
Verfügung stehen wird.

Der Vorsitzende GV Martin Zimmer fasst zusammen, dass für alle die Priorität
sein sollte einen Weg zu finden. Frau Glocknervon dem HolsteinerAuenland ist
eine Expertin auf diesem Gebiet. Es wäre ratsam sie zur nächsten Sitzung
einzuiaden, damit sie den Ausschuss über das Vorgehen aufklären kann.

B Harald Köster ergänzt seinen Antrag den TOP 7 zu verlassen, um die Punkte,
dass in der nächsten Sitzung über Themenfelder beraten wird und Frau
Glockner zur Sitzung eingeiaden wird.

Beschluss:

Der Dorfentwicklungsausschuss beschließt in seiner nächsten Sitzung über
Themenfelderzu beraten und Frau Glocknerdazu einzuladen.

Bearb. durch:

Bearb. durch:

A02,4

Abstimmungserqebnis: dafür 7 dagegen: " Enthaltungen: "

Abkürzung: AV== Amtsvorsteher; Bm= Bürgermeister; GV^ Gemeindevertreter; GV'in = Gemeindevertreterin; B:= zur
Gemeindevertretung wähibarer Bürger; B'in = zur Gemein d evertretung wählbare Bürgerin,
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TOP 8 - Suche und Beauftragung eines Beratungsbüros zur Erstellung eines
Ortsentwicklungskonzeptes

Beratungsinhalt: Bearb.
durch:

Die SPD Fraktion hat mit Schreiben vom 16.07.2020 einen Antrag
auf Suche und Beauftragung eines Beratungsbüros gestellt.
Der Antrag liegt dem Ausschuss vor. GV Joachim Siercks und B A02;4 für To
Rene Strube erklären, dass der Antrag zurückgezogen wird und in DorfentwA
der nächsten Sitzung beraten werden soll.

TOP 9 - EinwohnerfragezeitTeil 11

Beratungsinhalt: Bearb. durch:

Ein interessierter Einwohner kritisiert die Unwissenheit des Ausschusses. Der
Vorsitzende GV Martin Zimmer erklärt, dass es sehr umfangreich ist ein
Dorfentwicklungskonzept zu erstellen und zunächst weitere Schritte besprochen
werden müssen.

TOP 10-Anfragen, Anregungen, Verschiedenes

Beratungsinhalt: Bearb. durch:

GV Wolfgang Brückner wünscht, dass ein neuer Termin für die nächste Sitzung
des Dorfentwicklungsausschusses festgelegt wird.

Die Mitglieder des Dorfentwicklungsausschusses einigen sich darauf, dass die LVB Z-A'
nächste Sitzung am 05.11.2020 oder am 16.11.2020 Je nachdem wie Frau
Glockner Zeit findet, erfolgen soll.

Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 21.08 Uhr.

g.g.u.

f
iLi-icncln ,\

Vorsitzender Protokollführerin

Abkürzung: AV= Amtsvorsteher; Bm= Bürgermeister; GV= Gemeindevertreter; GV'in = Gemeindevertreterin; B= zur

Gemeindevertretung wählbarer Bürger; B'in = zur Gemeindevertretung wählbare Bürgerin.


